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小値賀町公式ホームページが
リニューアルされました‼

スマホは
こちらから
▶▶▶

　平成２８年４月より８年間運用しておりました「小値賀町公式ホームページ」をリニューアル
し２月２８日(金)より公開しております。新しいホームページは、利用者が知りたい情報に
すぐにたどり着けるホームページを目指し、目的ごとにページを構成しております。
　また、観光やふるさと納税といった特設ページも構築し、細やかな情報発信ツールとして
町内外へ小値賀町の魅力を発信してまいります。

新ホームページURL　https://www.town.ojika.lg.jp

総務課より

地域プロモーションアワード２０２４（第１３回ふるさとパンフレット大賞）にて小値賀町の
観光パンフレット「小値賀だから、できること」が応募７４作品の中から優秀賞に選ばれま
した。
審査員からは「すべてにわたってよくまとまった作品だった。」「ほど良いバランスの写

真とテキストに、イラストや書き文字が温かみを醸し出している。」「上手く紙面に馴染ませ
ているQRコードの入れ方は、他の地域のお手本になると思う。」「島に着いた瞬間から、ど
んなことができるのか時間を追って紹介してもらえる粋な構成になっている。」等たくさん
の高評価をいただきました。
この機会に小値賀町のパンフレットを見たことがある方、見たことがない方も手に取っ

ていただき読んでみていただければと思います。

観光パンフレットが
「地域プロモーションアワード２０２４」にて
優秀賞を受賞

授賞式にwebで参加しました！

主　　催 ：長崎おぢか国際音楽祭実行委員会　／　共　　催 ：小値賀町
後　　援：小値賀町教育委員会、小値賀町公民館、長崎県、長崎県教育委員会、特定非営利活動法人おぢかアイランドツーリズム協会、長崎新聞社、西日本新聞社、朝日新聞社、毎日新聞社、  読売新聞西部本社、NHK長崎放送局、NBC長崎放送、
　　　　　NCC長崎文化放送、NIB 長崎国際テレビ、KTNテレビ長崎（いずれも申請予定）
■今回の音楽祭は、公益財団法人「十八親和ふるさと振興基金」より、助成金をいただいております。

3.29（土）

会　場：離島開発総合センター
開　演：14:30（開場：14:00）
出演者：藤村佑子、ピアノ受講生
　　　　　　　　　　　　　 　　　 （希望者選抜）
入場料：無料

ピアノ名曲の数々を演奏者、お客様が
一体となり楽しめるコンサート

3.30（日）

室内楽コンサート

会　場：離島開発総合センター
開　演：14:30（開場：14:00）　／　入場料：無料
出演者
・青柳晋、吉武優、神谷美千子、川久保賜紀、イ・カンホ
・弦受講生（希望者選抜）　・小値賀中学校吹奏楽部
・北松西高等学校吹奏楽部

新しい講師の方々をお迎えし、世界的に活躍する講師陣と、１日限りの
豪華なコンサート。中・高吹奏楽部と受講生の共演もあります。

〒857－4705  長崎県北松浦郡小値賀町浜津郷 276 番地1
TEL : 0959-56-2314（江川）／ FAX：0959-56-2361 ／ E-mail : ojikamusicfest@gmail.com 

ー お問い合わせ先 ー
おぢか国際音楽祭実行委員会

3.30（日）
アカデミー
　　  コンサート

会　場：離島開発総合センター
開　演：19:00（開場：18:30）
出演者：選抜された受講生
　　　　伴奏者 髙木美来
入場料：無料

選抜された受講生による修了コンサート

藤村佑子氏による
　　　名曲コンサート

長崎

長崎県 小値賀島

第22回

 （修了式）

SNSでも情報発信中！

Susumu Aoyagi Yuko Fujimura

詳しい募集内容と申し込み
は、当音楽祭ホームページ
をご覧ください。

募集締切 必着
2025

1/31▶

講 師 陣
https://ojika-imf.com/

マスターコース 受講生募集中Masaru Yoshitake

Michiko Kamiya Tamaki Kawakubo Lee Kangho

※ピアニストのマルタ・アルゲリッチ氏の日本ツアー、ヨーロッパツアーの専属調律師である、山本有宗氏による「ピアノの仕組み」ワークショップも、3月 29日に開催
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3/27（木）から3/31（月）の期間、「第２２回長崎おぢか国際音楽祭」が開催されます。今年も受講生は、定員を超える
申込みとなりました。少しでも地域活性化に貢献できるよう、実行委員会一同頑張りますので、期間中のコンサート
に是非お越しください。

おぢか新聞  令和7年3月号

❷



小値賀町公式ホームページが
リニューアルされました‼

スマホは
こちらから

▶▶▶

　平成２８年４月より８年間運用しておりました「小値賀町公式ホームページ」をリニューアル
し２月２８日(金)より公開しております。新しいホームページは、利用者が知りたい情報に
すぐにたどり着けるホームページを目指し、目的ごとにページを構成しております。
　また、観光やふるさと納税といった特設ページも構築し、細やかな情報発信ツールとして
町内外へ小値賀町の魅力を発信してまいります。

新ホームページURL　https://www.town.ojika.lg.jp

総務課より
おぢか新聞  令和7年3月号

❸



ライフイベント（転入・転出・転居・出生・死亡・婚姻・離婚）に関する届け出や証明書発行に係る手続
きを１か所でできる総合窓口サービスを提供します。
令和７年度を試行期間とし、改善を重ね、令和８年度から本格実施しますので、手続きをされてお気

づきの点等ありましたら、担当へお気兼ねなくお伝えください。
より良い窓口サービスを目指し努めてまいりますので、皆様のご理解とご協力をよろしくお願いい

たします。

役場の組織を見直します！
令和７年度　機構改革のお知らせ

詳
し
く
は
、お
ぢ
か
新
聞
４
月
号
で
お
知
ら
せ
し
ま
す
。　【
問
い
合
わ
せ
】 

総
務
課
再
編：総
務
課
　
総
合
窓
口：住
民
課

行政の力を高め、満足度の高い行政サービスを提供するため、
令和７年４月から２つの取り組みを進めていきます。
総務課再編　(新)総務課と未来創造課の2課に！1
区　分

主な役割

(新)　総務課 未来創造課

持続可能な行財政基盤を確立し、町全体の
円滑な行政運営を支える

持続可能で町民満足度が高い魅力的な
まちを創造する

窓口の場所 役場２階　（現総務課の位置に別れて配置）

主な事務
・議会対応、総務・庶務
・組織、職員、秘書関係
・文書管理、情報公開
・庁内電算化、個人情報保護
・行政改革、地方分権
・消防・防災・国民保護
・選挙事務
・財政全般　・事業評価
・公有財産管理

・計画行政、総合政策推進
・要望　・陳情
・離島　・過疎地域振興
・地方創生　・ＤＸ推進　・統計
・住民協働のまちづくり　・男女共同参画
・情報発信　・広報
・移住定住　・婚活支援
・交通行政全般
　（ 空港・渡船・ターミナル、交通安全）

総合窓口サービス　試行2

区　分

届出の種類

内　　　　　容

住民票異動、マイナンバーカード、出生・死亡・婚姻等、国境離島島民割引カード、
国保、後期高齢、年金、放課後児童クラブ、児童手当、水道、防災無線等

住民票、戸籍、印鑑登録証明、税関係の証明、後期高齢者医療保険料納付証明証明書の
種類

令和７年度試行期間　令和８年度本格実施

正面玄関から入ったロビーの右手側（現住民課・戸籍係の窓口）窓口の場所

テーマ
「災害に強

い地域づく
り：

離島の特性
を活かした

防災計画」

参加
無料

小値賀町防災講演会
2025

10:00～11:45

小値賀町
地域福祉
センター3月16日㈰

場
　所

講師プロフィール
なかばやし　いつき

中林　一樹氏
東京都立大学　名誉教授　工学博士
明治大学復興・危機管理研究所　客員研究員，
日本災害復興学会特別顧問(元会長),中越防災安全推進機構理事長
東京都震災復興検討会議　座長,地域防災会議専門委員

【専門分野】都市計画、都市防災、災害復興
　平時のまちづくりの、どのように災害に強いまちを実現するか。被災後にはどのようにまちを復興するか。
防災風味の街づくりや事前復興のまちづくりをテーマに実践的研究に取り組む。
政府や東京都の首都直下地震被害想定、東京都防災都市づくり計画の策定や、事前復興計画の研究や復興
まちづくり訓練の指導などで平成26年度防災功労者内閣総理大臣表彰、東京での事前復興研究で令和４年
度日本都市計画学会大賞（石川賞）を受賞。論文書籍多数。ＮＨＫ等の防災番組にコメンテーターとして出演。

主催：小値賀町問い合わせ先：小値賀町総務課 Tel:0959-56-3111
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ライフイベント（転入・転出・転居・出生・死亡・婚姻・離婚）に関する届け出や証明書発行に係る手続
きを１か所でできる総合窓口サービスを提供します。
令和７年度を試行期間とし、改善を重ね、令和８年度から本格実施しますので、手続きをされてお気

づきの点等ありましたら、担当へお気兼ねなくお伝えください。
より良い窓口サービスを目指し努めてまいりますので、皆様のご理解とご協力をよろしくお願いい

たします。

役場の組織を見直します！
令和７年度　機構改革のお知らせ

詳
し
く
は
、お
ぢ
か
新
聞
４
月
号
で
お
知
ら
せ
し
ま
す
。　【
問
い
合
わ
せ
】 
総
務
課
再
編：総
務
課
　
総
合
窓
口：住
民
課

行政の力を高め、満足度の高い行政サービスを提供するため、
令和７年４月から２つの取り組みを進めていきます。
総務課再編　(新)総務課と未来創造課の2課に！1
区　分

主な役割

(新)　総務課 未来創造課

持続可能な行財政基盤を確立し、町全体の
円滑な行政運営を支える

持続可能で町民満足度が高い魅力的な
まちを創造する

窓口の場所 役場２階　（現総務課の位置に別れて配置）

主な事務
・議会対応、総務・庶務
・組織、職員、秘書関係
・文書管理、情報公開
・庁内電算化、個人情報保護
・行政改革、地方分権
・消防・防災・国民保護
・選挙事務
・財政全般　・事業評価
・公有財産管理

・計画行政、総合政策推進
・要望　・陳情
・離島　・過疎地域振興
・地方創生　・ＤＸ推進　・統計
・住民協働のまちづくり　・男女共同参画
・情報発信　・広報
・移住定住　・婚活支援
・交通行政全般
　（ 空港・渡船・ターミナル、交通安全）

総合窓口サービス　試行2

区　分

届出の種類

内　　　　　容

住民票異動、マイナンバーカード、出生・死亡・婚姻等、国境離島島民割引カード、
国保、後期高齢、年金、放課後児童クラブ、児童手当、水道、防災無線等

住民票、戸籍、印鑑登録証明、税関係の証明、後期高齢者医療保険料納付証明証明書の
種類

令和７年度試行期間　令和８年度本格実施

正面玄関から入ったロビーの右手側（現住民課・戸籍係の窓口）窓口の場所
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２０２５年４月から「育児時短就業給付金」、「出生後休業支援給付金」が創設されます。
町民の皆さまにおかれましては、育児休業の積極的な取得をお願いします。
○育児時短就業給付金
・育児時短就業給付金とは？
　仕事と育児の両立支援の観点から、育児中の柔軟な働き方として時短勤務制度を選択しやすくすることを目的に、２歳に満
たない子を養育するために時短勤務した場合に、育児時短就業前と比較して賃金が低下するなどの要件を満たすときに支給す
る給付金です。
・どんな人に支給される？　
次の①・②の要件を満たす方が支給の対象となります。
①２歳未満の子を養育するために、育児時短就業する雇用保険の被保険者であること。
②育児休業給付の対象となる育児休業から引き続いて育児時短就業を開始したこと、または育児時短就業開始日前２年間に
被保険者期間が 12 か月あること。

○出生後休業支援給付金
・出生後休業支援給付金とは？
　共働き・共育てを推進するため、子の出生直後の一定期間に、両親ともに１４日以上の育児休業を取得した場合に、出生時
育児休業給付金または育児休業給付金と併せて「出生後休業支援給付金」を最大２８日間支給します。
・どんな人に支給される？　
次の①・②の要件を満たす被保険者（雇用保険の一般被保険者及び高年齢被保険者）が支給の対象となります。
①被保険者が対象期間に、同一の子について、出生時育児休業給付金が支給される産後パパ育休または育児休業給付金が
支給される育児休業を通算して１４日以上取得したこと。

②被保険者の配偶者が、「この出生日または出産予定日のうち早い日」から「この出生日、または出産予定日のうち遅い
日から起算して８週間を経過する日の翌日」までの期間に通算して１４日以上の育児休業を取得したこと、または、この
出生日の翌日において「配偶者の育児休業を要件としない場合」に該当していること。

　各給付金の詳細につきましては、厚生
労働省ホームページに掲載されておりま
すので、右記のアドレス、またはQRコー
ドからアクセスしてください。

育児休業等給付に関する
お知らせ 福祉事務所より

移住者や移住希望者と島民の交流を図るために、島内外の垣根を超えた大交流会を開催することが決定しま
した。昼夜二部開催だから、好きな時間帯に参加OK。初めましてや久しぶりな人と気軽に交流しましょう！
島外在住で移住検討中の方も参加可能ですので、お知り合いの方がいたらぜひお誘いください。
※申し込み方法や参加費等の詳細は、後日チラシにてお知らせします。回覧板などをご覧ください。

開催日時：令和７年3月1日（土）
昼の部　14:30～16:00　
夜の部　18:30～20:30
会　場：小値賀町内飲食店
対象者：小値賀町民
　　　  小値賀町への移住に関心のある島外の方

申込・お問い合わせ先

kikaku@town.ojika.lg.jp

〒857-4701
長崎県北松浦郡小値賀町笛吹郷2376番地1
小値賀町役場　総務課企画係

☎0959-56-3111

　小値賀町で後継者として就労するために必要な資格
を取得しようとするものに対し、奨学資金を補助する。
（業種問わず）

小値賀で頑張るわっカモンをバックアップ！
ぎ　ば

全業種対応！月10万円
支援！

後継者確保
支援事業
後継者確保
支援事業

事　業　内　容

・後継者としての資格を取得するための必要な教育
機関に在学する者であること。
・小値賀町での就労に意欲的であること。
・補助金を申請できる期間は、奨学生が18歳を迎え
る年度の４月１日から、40歳を迎える年度の３月
31日までの間とする。
・奨学生が小値賀町に住民登録を有していない場合
であっても、２親等以内の親族が小値賀町内に住
民登録を有する場合は、その資格を有する。

例）大工専門学校で2年間（令和7年度~令和8年度）学ぶために後継者確保支援補助金を活用した場合
　10万円×24カ月＝240万円を補助。卒業後の翌年から年20万円の返還が生じるため、返還期間は令和9年から
令和20年までの12年間。おぢカモン支援補助金を活用することで無理なく返済可能。（すぐに小値賀に戻らない
場合も5年間の据置期間あり）

例）小値賀町出身ではないが、他の奨学金を借りていて看護師として小値賀町に移住した場合
　同様におぢカモン支援補助金を活用可能。町内で就労していれば1年目から補助対象となる。

例）小値賀町出身ではないが、他の奨学金を借りていて看護師として小値賀町に移住した場合
　同様におぢカモン支援補助金を活用可能。町内で就労していれば1年目から補助対象となる。

※返還は卒業の翌年から上限年20万円。
　据置期間 : 5年

対　　　象

補　助　額

補　助　期　間

月額10万円（上限）

　奨学金等の返済義務を抱えながら町内で就労する者
に対し、奨学金の返還額を補助する。（島外出身者含む）

奨学金返還を年20万円支援！おぢカモン
支援事業
おぢカモン
支援事業

•令和4年4月1日以降に小値賀町に住民登録されて
いること。
•補助金の申請資格選定後、初回の補助金交付日か
ら、１年間以上本町に居住する意思があること。
•奨学金等の貸与を受けていること。
　（教育ローン以外の金融機関からの貸与は除く。）
•補助金の交付申請時点で、補助対象となる期間に
奨学金等の返還実績を有すること。
•前居住地において税金を滞納していないこと。
•小値賀町内で就労、起業していること。

※繰上返済、利子分は除く
年額20万円（上限）

修学課程を修了するために要する最低年限 奨学資金の返済が終わるまでの間

＆
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２０２５年４月から「育児時短就業給付金」、「出生後休業支援給付金」が創設されます。
町民の皆さまにおかれましては、育児休業の積極的な取得をお願いします。
○育児時短就業給付金
・育児時短就業給付金とは？
　仕事と育児の両立支援の観点から、育児中の柔軟な働き方として時短勤務制度を選択しやすくすることを目的に、２歳に満
たない子を養育するために時短勤務した場合に、育児時短就業前と比較して賃金が低下するなどの要件を満たすときに支給す
る給付金です。
・どんな人に支給される？　
次の①・②の要件を満たす方が支給の対象となります。
①２歳未満の子を養育するために、育児時短就業する雇用保険の被保険者であること。
②育児休業給付の対象となる育児休業から引き続いて育児時短就業を開始したこと、または育児時短就業開始日前２年間に
被保険者期間が 12 か月あること。

○出生後休業支援給付金
・出生後休業支援給付金とは？
　共働き・共育てを推進するため、子の出生直後の一定期間に、両親ともに１４日以上の育児休業を取得した場合に、出生時
育児休業給付金または育児休業給付金と併せて「出生後休業支援給付金」を最大２８日間支給します。
・どんな人に支給される？　
次の①・②の要件を満たす被保険者（雇用保険の一般被保険者及び高年齢被保険者）が支給の対象となります。
①被保険者が対象期間に、同一の子について、出生時育児休業給付金が支給される産後パパ育休または育児休業給付金が
支給される育児休業を通算して１４日以上取得したこと。

②被保険者の配偶者が、「この出生日または出産予定日のうち早い日」から「この出生日、または出産予定日のうち遅い
日から起算して８週間を経過する日の翌日」までの期間に通算して１４日以上の育児休業を取得したこと、または、この
出生日の翌日において「配偶者の育児休業を要件としない場合」に該当していること。

　各給付金の詳細につきましては、厚生
労働省ホームページに掲載されておりま
すので、右記のアドレス、またはQRコー
ドからアクセスしてください。

育児休業等給付に関する
お知らせ 福祉事務所より
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■国民年金保険料の納め忘れはありませんか？
　国民年金は、老後の生活や障害、死亡など、もしもの時にあなたの大きな支えとなります。保険料の納
め忘れが続くと、将来の年金を受け取ることができなくなるばかりか、障害年金や遺族年金を受け取れな
い場合があります。
　もしもの時に後悔することのないよう、保険料はきちんと納付期限内に納めましょう！
　（納付期限は納付対象月の翌月末です。納付期限から２年を経過すると時効により納められなくなります。）
　国民年金保険料についてご不明な点がありましたら、年金事務所までお問い合わせください。

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所　　　電話：０９５６－３４－１１８９
■小値賀町福祉事務所　　電話：０９５９－５６－３１１１

国民年金に関するお知らせ

～児童扶養手当・特別児童扶養手当を受給されている方へ～

令和７年度手当額が改定されます。

父母の離婚などにより父親または母親と生計を同じくしていない児童が育成さ
れるひとり親家庭等の生活の安定と自立を助け、児童の福祉の増進を図るために
支給される手当です。

精神または身体に障害を有する２０歳未満の児童について、児童の福祉
の増進を図るために支給される手当です。

これらの手当は、申請をしなければ受けることができません。ご注意ください。

１８歳に達する日以後の最初の３月３１日までにある児童（児童が心身に一定の基準以上の障害
を有する場合は２０歳未満）を「監護している母」「監護し、かつ、生計を同じくする父」「父母にか
わってその児童を養育している方」です。
※他にも支給要件がありますのでお問い合わせください。

問い合わせ先：役場　福祉事務所　0959-56-3111

●令和７年度の手当額について　202４年の物価変動率 (+2.7%) に基づき増額となります。

★児童扶養手当

〇児童扶養手当とは…

〇特別児童扶養手当とは…

＜本体額＞
全部支給
一部支給

＜第２子加算額＞　
全部支給
一部支給

４５，５００円
４５，４９０円～１０，７４０円

★特別児童扶養手当

特別児童扶養手当　１級
特別児童扶養手当　２級

令和６年度（月額）
５５，３５０円
３６，８６０円

令和７年度（月額）
５６，８００円
３７，８３０円

対象となる方

精神または身体に重度、もしくは中度の障害がある児童を監護している父か母、または父母に
かわってその児童を養育している方です。
※他にも支給要件がありますのでお問い合わせください。

対象となる方

注意

令和６年度１１月～（月額）

４６，６９０円
４６，６８０円～１１，０１０円

１０，７５０円
１０，７４０円～５，３８０円

１１，０３０円
１１，０２０円～５，５２０円

令和７年度４月～（月額）

相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽に

ご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）

【お問い合わせ】　役場産業振興課　消費生活相談窓口　担当：中冨・濵田
【電　話】　０９５９-５６-３１１１
【消費者ホットライン】　電話：１８８（イヤヤ）

の言葉にだまされないで！

不要なお皿の買い取りのはずが、大切な貴金属も強引に買い取られた！

え
ら
か
さ
る
ん
な

お
ぢ
か
町
役
場 

産
業
振
興
課

消
費
生
活
相
談
窓
口

えらかさるんな通信えらかさるんな通信 令和７年３月号

〇「なんでもいいから不用品はないか」「被災地支援に協力してほしい」など、あの手この手で
心理的ハードルを下げて来訪の承諾を得ようとする手口が見られます。

〇 売るつもりがなかった物品も強引に買い取られる事例が目立ちます

『なんでも買い取ります』『なんでも買い取ります』

注 意してください！注 意してください！

＜＜＜＜ 訪問購入のトラブルが増えています ＞＞＞＞

突然自宅に電話があり、「皿１枚だけでもい
いので」と食い下がられしかたなく訪問を承諾
した。訪問を受けた際「鑑定してあげるから」な
どと言われ、結局売るつもりのない貴金属まで
強引に買い取られてしまった。

（70歳代 女性）

事例１
「不用品を買い取る」という電話だったのに、
「貴金属はないか」「査定だけでも」と長時間居
座られ、根負けして貴金属数点を約１万円で
売ってしまった。冷静に考えると１万円は安い。
取り戻したい。

（60歳代 女性）

事例 2

ここが問題！訪問購入のトラブル！

〇買い取りの勧誘を承諾していない貴金属の売却を迫られたら、きっぱり断りましょう。

〇クーリング・オフ期間内は、購入業者に物品の引き渡しを拒むことができます。
期間内は物品を渡さないことも一つの手です。

トラブルに遭わないためのポイント！
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＼小値賀町文化連盟発足50年・町民文化祭第50回記念／
文化の力でつなぐおぢかの未来

令和７年秋に、長崎県で第40回国民文化祭、第25回全国障害者芸術・文化祭が開催されます！その名も「ながさきピース文化祭
2025」。また、小値賀町でも今年は文化連盟発足50周年そして、町民文化祭も50回目という記念すべき年となります。
この輝かしい１年を町民みなさまと一緒にお祝いできますようにとの願いを込め、国民文化祭に合わせて「文化の力でつなぐお

ぢかの未来」と題して、町民文化祭の拡大版に加え、テノール歌手を招いてのスペシャルコンサート、他にもアーティストinアイラン
ドの展示等様々な文化の祭典を開催いたします！

文化祭が開催される10月まで、町内の文化事業団体や関連する事柄などをご紹介していきます。ふるさと小値賀の文化の灯火
を絶やさぬよう、そして、文化の力でおぢかの未来をつないでいけるよう、皆様と共に歩んで行けることを願っております。

記事を読んでみると文化連盟誕生の裏には、“心の世直しを必要とするときに”、“「心の豊かさ」を少しでもよみがえらせたい”と
の考えがあったようです。この想いはきっと現代にも通ずるものがあるのではないでしょうか。そして、当時は「華道」や「尺八」、
「八ミリ」（映像）などの先生もいたようで、それを見るだけでも、発足時の文化活動の賑わいを感じ取ることができます。改めて、
当時の立ち上げに関わったみなさま、先生方に敬意を表します。

第1回目は、昭和 50 年のおぢか新聞に掲載された「文化連盟誕生」の記事をご紹介します！

おぢか町文化の祭典
文化の力でつなぐおぢかの未来
開催日：令和７年10月26日（日）～11月9日（日）

教育委員会より

２月６日（木）に小値賀小学校の６年生を対象に「ふるさとの味・かーちゃんの味」つたえよー会による郷土料理
教室が行われました。
特産物を使った料理に親しむことを目的とし、グリーンコロッケ（実えんどう）やみそ汁を作りました。包丁の使

い方や火の扱いに注意しながら、安全に調理を行うことができました。
最後にみんなで昼食をとり子供達がみんな笑顔で「おいしい」と言っていたのが印象的でした。

小学６年生郷土料理教室
産業振興課より

※かーちゃんの会では随時メンバーを募集中です。
ご興味があられる方は産業振興課　濵田・筒井までご連絡ください。

第56回地区対抗町内一周駅伝大会
北風に時折小雨が降る1月26日（日）午前１０時。一斉にスタートした１０

チーム。総延長10.6km全７区間を全チームがリタイアすることなく、走り切
りました。
選手やスタッフだけでなく沿道に駆けつけた沢山の町民皆様の思いを乗

せてタスキを繋いだ選手の皆様、大変お疲れ様でした。コロナ以降中止や
縮小して実施してきましたが、今年は、開会式、閉会式、抽選会まで実施しま
した。参加したチームの皆様。運営スタッフの皆様。大会にご賛同いただき、
たくさんの景品を提供してくださった町内事業者の皆様。皆様のご協力で、
無事に大会を開催することができました。心より感謝申し上げます。

小値賀町スポーツ協会　会長　畑村尚志

【参加チーム】
　①笛吹中央東　②小値賀超連合　③大浦　④笛吹在
　⑤宮崎町　⑥中村・松香丘　⑦相津・木場・前方後目
　⑧チーム柳　⑨THE「挑む」　⑩ちかまる寮
【大会結果】
　優　勝：小値賀超連合（記録42分13秒）
　準優勝：笛吹在（記録42分38秒）
　３　位：宮崎町（記録43分29秒）

おぢか新聞  令和7年3月号

●10



＼小値賀町文化連盟発足50年・町民文化祭第50回記念／
文化の力でつなぐおぢかの未来

令和７年秋に、長崎県で第40回国民文化祭、第25回全国障害者芸術・文化祭が開催されます！その名も「ながさきピース文化祭
2025」。また、小値賀町でも今年は文化連盟発足50周年そして、町民文化祭も50回目という記念すべき年となります。
この輝かしい１年を町民みなさまと一緒にお祝いできますようにとの願いを込め、国民文化祭に合わせて「文化の力でつなぐお

ぢかの未来」と題して、町民文化祭の拡大版に加え、テノール歌手を招いてのスペシャルコンサート、他にもアーティストinアイラン
ドの展示等様々な文化の祭典を開催いたします！

文化祭が開催される10月まで、町内の文化事業団体や関連する事柄などをご紹介していきます。ふるさと小値賀の文化の灯火
を絶やさぬよう、そして、文化の力でおぢかの未来をつないでいけるよう、皆様と共に歩んで行けることを願っております。

記事を読んでみると文化連盟誕生の裏には、“心の世直しを必要とするときに”、“「心の豊かさ」を少しでもよみがえらせたい”と
の考えがあったようです。この想いはきっと現代にも通ずるものがあるのではないでしょうか。そして、当時は「華道」や「尺八」、
「八ミリ」（映像）などの先生もいたようで、それを見るだけでも、発足時の文化活動の賑わいを感じ取ることができます。改めて、
当時の立ち上げに関わったみなさま、先生方に敬意を表します。

第1回目は、昭和 50 年のおぢか新聞に掲載された「文化連盟誕生」の記事をご紹介します！

おぢか町文化の祭典
文化の力でつなぐおぢかの未来
開催日：令和７年10月26日（日）～11月9日（日）

●11

おぢか新聞  令和7年3月号



中学３年生 模擬議会

（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）

220

１２月１３日（金）、小値賀中学校３年生が３班に分かれ、自分たちが住む小値賀町の自然や観光、（第一次）産業など
の様々な視点から、一般質問を行いました。事前学習では、町議会議員の皆様からの助言もいただきながら、小値賀
のよさや課題について一人ひとりが考え、質問の内容を深めました。９名の若き議員の一般質問をご紹介します。

地域探究学習は、高校での「提案
する」という学習活動へつながって
いきます。

（小学６年生）
・中学生や高校生の下級生への接し方が参考になる。
・様々な学年の人と行動することでコミュニケーション力が身につく。
（中学３年生）
・他校種との交流は、コミュニケーション力や協力する力がつく。
・先輩との関りを通して、リーダーシップについて学びがある。
（高校３年生）
・いろいろな人と関わる行事は、嬉しいし楽しい。 
・繋がりのない人との関りは、これからの生活に影響してくると思う。 

〇空地問題について、町はどのような取組を行っているか。
〇Free Wi-Fiの設置状況は現在どのようになっているか。今後の整備の計画などはあるか。
〇海のごみ回収について、小値賀はどのような取組を行っているか。

〇若者減少対策として、どのような取組を行っているか。
〇働き手不足を解消するためにどのようなことを行っているか。
〇介護従事者の人員増加について、どのような取組を行っているか。

〇小値賀の知名度を上げるためにどのような取組を行っているか。
〇島外から来る人の運賃に対して、何か補助を行っているか。
〇野菜を中心とした食品ロスへの対策にどのような取組を行っ
ているか。小値賀の店で売っている小値賀産の野菜の販売に
町は関わっているか。

しっかり食べて
しっかり運動！

しっかり食事をとると同時に運動も忘れずに。
外出の機会を増やし、日常生活の中で体を動かす
ことを習慣づけましょう。

おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信
「さあにぎやかにいただく」を実践！

次の10 食品を毎日食べると、さまざまな栄養素をとることができます。
「さあにぎやかにいただく」※と語呂合わせで覚えて、1日 7 種類を目標に、チェックしながら献立づくりに
役立ててください。

【問い合わせ】小値賀町地域包括支援センター 0959-56-4010 役場１階

※「さあにぎやかにいただく」は、ロコモチャレンジ！推進協議会考案

コピーして
お使いください

合計

例 月 火 水 木 金 土 日
2/12 / / / / / / /

さ
あ
に
ぎ
や
か
い
た
だ
く

魚
さかな

油
あぶら

肉
にく

牛乳
ぎゅうにゅう

野菜
やさい

海藻
かいそう

芋
いも

卵
たまご

大豆
だいず

果物
くだもの

干物や加工品、
いか、えび、
かにも含む
炒め物、
パンにバター、
ドレッシングなど
ウィンナー、
ベーコンなど
加工品も含む
チーズ、
ヨーグルトなど
乳製品も含む
加熱などで
かさを減らし
たっぷりと

のりや
ひじきなど
乾物も含む
じゃがいも、
里芋、さつま芋
どんな種類でもよい
鶏卵だけでなく、
うずら卵、
卵豆腐など
卵製品も含む
豆腐、油揚げ
納豆、枝豆
なども含む

朝食やデザート時に。
好みの果物でよい

✓
✓

✓
✓
✓

✓

✓
7
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待ちに待ったもちつき大会がこども園の駐車場で行われました。天気は風や雨の心配もなく、園児はそれぞれお気に入り
のエプロンと三角巾を身に着け、順番が来るまでちゃんと待つことができました。もち米が蒸しあがって臼の中のもち米を
初めにお父さんたちが杵でぺったんぺったんつくのですが、それを見守っている園児の掛け声には一段と力が入っていました。
１歳児りす組さん・２歳児うさぎ組さんは杵を持つ手が少々不安げでしたが、３歳児ぱんだ組さん・４歳児きりん組さん・
５歳児ぞう組さんは張り切って杵を持ち上げていました。こども園でのもちつき大会が最後になるぞう組さんはついた餅を
もみあげるとき、餅粉でお顔をきれいにしてもらって楽しそうでした。( こども園はお餅による事故を防ぐため、園では食べ
ず持ち帰るようにしています。)
持ち帰ったつきたてのお餅はおいしかったですか？もちつき大会にご協力して頂いた、お父さん・お母さん・おじいちゃん・

おばあちゃん、ありがとうございました。

☆１７日(火)　もちつき大会(全園児)

１２月は楽しい行事がたくさんありますが、その中でもクリスマスは大人も子どももとっても待ち遠しいイベントですね！
１１月２９日 ( 金 )に、クリスマスに向けて全園児ホールに集まりツリーの飾り付けをしました。５歳児ぞう組さんがツリー

の枝を広げるお手伝いをしてくれて、その後各クラス順番で飾りを付けていきました。机の上に並んだ飾りの中からどれを
飾ろうかと目をキラキラさせて選んでいましたよ。最後はホールを暗くして、ツリーの電飾の点灯です。みんなでカウントダ
ウンをして点灯すると、「わぁ～」と歓声があがり、子どもたちの瞳もキラキラと輝いていました。その後もホールで遊ぶ時
など、“サンタさん来るかなぁ” とツリーを眺めながらつぶやいていた子どもたちです。
そして、１２月２３日 ( 月 ) こども園のクリスマス誕生会に、サンタさんとトナカイさんが来てくれました。１２月生まれの

お友だちをお祝いすると、サンタさんから村中先生に電話がかかってきて、子どもたちはびっくり！！ついに、サンタさんと
トナカイさんが来ると、大きいクラスのお友だちはワクワク、小さいクラスのお友だちは警戒している表情でした。サンタさ
んとトナカイさんへの質問コーナーでは、「なんで、トナカイの顔が２つあるのか？( 着ぐるみの顔と人間の顔 )」「なんで髭
が生えているのか？」「なんでその服なのか？」はど、子どもらしい質問が出てきましたよ！！
その後、１人ずつ名前を呼ばれてプレゼントをもらいました。小さいお友だちは怖かったようで、泣いてしまったり固まっ

てしまう姿も見られましたが、みんなとても嬉しそうに「ありがとう！！」と受け取り自分たちが製作で作った靴下の中にあ
るプレゼントをのぞいていましたよ。最後は順番にハイタッチをして「また来てね！！」とお別れしました。大人も子どももとっ
ても楽しかったクリスマス会でした。

☆２３日(月)　クリスマス誕生会(全園児)

～ツリーの飾り付け～ ～催し物～

～サンタさん登場～～サンタさん登場～

～メリークリスマス～～メリークリスマス～

　当日は少し緊張しながら、でもとっても楽しみにしながら小学校に向かいました。始めの会では、司会進行も１
年生がしていて静かに聞くことができました。１年生の自己紹介が終わると、次はいよいよ年長さんの番です。事
前に練習はしていましたが、恥ずかしそうにしながらも自分で言うことができました。３班に分かれて順番にお手
玉、おはじき、あやとりを教えてもらいました。どんな風に練習したらいいのかを教えてもらう時にも真剣に聞い
ていましたよ。来年度は今の年長さんが教える立場になりますね。その後は部屋も紹介してもらい、椅子に座って
気分はすっかり１年生でした。

待ちに待った芋ほりがありました。小さいお友だちもお兄さんお姉さんに手を引いてもらい、畑までの道をみんな頑張って歩き
ましたよ。そして無事到着！！農協青年部の方の説明を聞いて、さぁ芋ほり開始。ところが…なんと…掘っても掘っても芋といえる
のはなかなか見えてきません…。いつのまにか小さいお友だちは泥遊びに変更。それでも、大きいお友だちは諦めずに掘り続けて
ましたよ。今年は、植えたのが遅かったのと雨の不足で芋ができにくかったそうです。こういうこともあるさ～！！これも経験です！！
芋は無かったけど、帰り道子どもたちは「楽しかったね～」と話していましたよ。

１２月１０日 ( 火 ) は焼き芋をしました。毎年、子どもたちが掘った芋で焼き芋をするのですが、今年は芋の育ちが悪く芋の収穫
ができなかったため、角永さんより芋を頂きました。早朝から農協青年部の皆さんに協力をして頂き焼き芋をすることができました。
年長さんを中心に芋を洗って、新聞紙とアルミホイルで包んで、焼き芋の準備完了。そして、１人ずつ火の中に投げ入れました！！
給食の頃には焼き芋も完成して、給食が終わった子どもたちから頂きましたよ。と～っても甘くて、ふわふわでおいしいお芋でした。
今年も楽しく貴重な体験ができました。角永さん、農協青年部の皆さん、ありがとうございました。

こどもえんだより
こども園よりめざすこども園

１２月の行事

○こどもたちが、よく遊ぶ園 ○こどもたちが、よく笑う園
○こどもたちが、自分でやってみようとする園 ○こどもたちと保育教諭が、よく話す園

☆４日(水)　小学１年生交流(５歳児)

☆３日(火)　芋ほり(全園児)・１０日(火)　焼き芋(全園児)

１２月１１日 ( 水 ) に１・２歳児の保育参観を実施いたしました。９時３０分～１０時まで全園児でリズムを行いました。中には、
保護者の方の姿を見て泣く園児もいましたが、ほとんどの園児がいつも通りに楽しく参加していましたよ。皆が大好きな兄弟すず
めというリズムは、保護者の方からも笑いも出て和やかな雰囲気で行うことができました。１０時からは各クラスの活動で、１・
２歳児どちらもクリスマス製作をしました。１歳児りす組さんは親子でクリスマスの靴下作りを、２歳児うさぎ組さんはクリスマスツ
リー作りをしました。１歳児は保護者の方と嬉しそうに色んな飾りを選んではつけて、とてもかわいく仕上がっていました。２歳児は、
最初は自分たちで三角を折ってツリーを作りましたが、保護者の方が見えていないのかな？というくらい真剣に製作に取り組んでい
ましたよ。また、子ども達の成長を見て頂けるのが楽しみです。

☆１１日(水)　保育参観(１・２歳児)

～芋ほり～

～焼き芋～
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待ちに待ったもちつき大会がこども園の駐車場で行われました。天気は風や雨の心配もなく、園児はそれぞれお気に入り
のエプロンと三角巾を身に着け、順番が来るまでちゃんと待つことができました。もち米が蒸しあがって臼の中のもち米を
初めにお父さんたちが杵でぺったんぺったんつくのですが、それを見守っている園児の掛け声には一段と力が入っていました。
１歳児りす組さん・２歳児うさぎ組さんは杵を持つ手が少々不安げでしたが、３歳児ぱんだ組さん・４歳児きりん組さん・
５歳児ぞう組さんは張り切って杵を持ち上げていました。こども園でのもちつき大会が最後になるぞう組さんはついた餅を
もみあげるとき、餅粉でお顔をきれいにしてもらって楽しそうでした。( こども園はお餅による事故を防ぐため、園では食べ
ず持ち帰るようにしています。)
持ち帰ったつきたてのお餅はおいしかったですか？もちつき大会にご協力して頂いた、お父さん・お母さん・おじいちゃん・

おばあちゃん、ありがとうございました。

☆１７日(火)　もちつき大会(全園児)

１２月は楽しい行事がたくさんありますが、その中でもクリスマスは大人も子どももとっても待ち遠しいイベントですね！
１１月２９日 ( 金 )に、クリスマスに向けて全園児ホールに集まりツリーの飾り付けをしました。５歳児ぞう組さんがツリー

の枝を広げるお手伝いをしてくれて、その後各クラス順番で飾りを付けていきました。机の上に並んだ飾りの中からどれを
飾ろうかと目をキラキラさせて選んでいましたよ。最後はホールを暗くして、ツリーの電飾の点灯です。みんなでカウントダ
ウンをして点灯すると、「わぁ～」と歓声があがり、子どもたちの瞳もキラキラと輝いていました。その後もホールで遊ぶ時
など、“サンタさん来るかなぁ” とツリーを眺めながらつぶやいていた子どもたちです。
そして、１２月２３日 ( 月 ) こども園のクリスマス誕生会に、サンタさんとトナカイさんが来てくれました。１２月生まれの

お友だちをお祝いすると、サンタさんから村中先生に電話がかかってきて、子どもたちはびっくり！！ついに、サンタさんと
トナカイさんが来ると、大きいクラスのお友だちはワクワク、小さいクラスのお友だちは警戒している表情でした。サンタさ
んとトナカイさんへの質問コーナーでは、「なんで、トナカイの顔が２つあるのか？( 着ぐるみの顔と人間の顔 )」「なんで髭
が生えているのか？」「なんでその服なのか？」はど、子どもらしい質問が出てきましたよ！！
その後、１人ずつ名前を呼ばれてプレゼントをもらいました。小さいお友だちは怖かったようで、泣いてしまったり固まっ

てしまう姿も見られましたが、みんなとても嬉しそうに「ありがとう！！」と受け取り自分たちが製作で作った靴下の中にあ
るプレゼントをのぞいていましたよ。最後は順番にハイタッチをして「また来てね！！」とお別れしました。大人も子どももとっ
ても楽しかったクリスマス会でした。

☆２３日(月)　クリスマス誕生会(全園児)

～ツリーの飾り付け～ ～催し物～

～サンタさん登場～～サンタさん登場～

～メリークリスマス～～メリークリスマス～
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1月は地元愛に溢れた、かっこいい大人たちが集まる佐世保
市のイベントに「ほくほくおぢかアイランド」として参加させて
頂きました！
納島は幻の落花生、とろとろの安納焼き芋、立派な里芋、

納島グッズをこさえていきました。
小値賀ブースは、東京藝大の皆さんが作った素晴らしい

作品群と納島の野菜たちがぎゅうぎゅうに置かれた、かなり
ユニークな空間になっていました。笑
お陰様でたーーーくさんの方にお声がけ頂き、小値賀そして

納島についてひっきりなしにお話ができました。
とてもうれしかったのは、納島の野菜の販売をきっかけに

「小値賀しか知らなかったけど、納島にも行きます！」とたくさん
言って頂けたこと。
そして農家さんたちが忙しい中でも気持ちよく協力してくだ

さった野菜たちがすべてお客さんの元へと旅立ったことです。
スーパー助っ人の学生ふたりのお陰で準備、営業、撤収まで

とっっても楽しくスムーズに終えられたことや、本イベントの運
営チームのプロフェッショナルな部分に尊敬と感謝の気持ちで
いっぱいでした。
本当に学びの多い1日となりました。納島での活動にしっか

りと活かしたいです。

（活動報告）
1 月は水温も下がり釣れる魚が限られる中で、タチ漕ぎ漁を中心に

行いました。風、潮、船の速度によって変化する棚を魚の反応に合わ
せるのが難しく、棚の取り方によって大きく釣果に影響することを教え
ていただきました。
タチウオが針に食いついたときにする音もある程度分かるようになり

ました。タチ漕ぎ漁は今まで教わった漁法の中でも１番難しいと思うの
でしっかり覚えていきたいと思います。
（今後の活動）
2月も引き続きタチ漕ぎ漁の研修を行っていきます。

山口　実咲（納島）

伊藤　安和（漁業研修生）

HP：https://noushima.com/
Instaglam：noushima_ojika　、noushimap

＊納島ハウス情報＊

Vol.60Vol.60地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告

納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STOREにて「納島落花生スタンプ」で検索してみて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。

3 月に入り、日差しの中にも少しずつ春の暖かさを感じられるようになりました。いつも地域の皆様には温か
いご支援をいただき、心より感謝申し上げます。
1月26日（日）に開催された「町内一周駅伝大会」では、多くの応援をいただき、誠にありがとうございました。

チーム「ちかまる寮」として初めての挑戦でしたが、沿道からの温かい声援に背中を押され、寮生たちは最後
まで力を尽くすことができました。学校や寮での生活や大会前の自主練などを頑張り、最後まで走りきった
ことで、寮生たちは自分の成長を感じ、大きな達成感を得ることができたようです。
また、2月2日 (日 )には「ふるさとの味・かーちゃんの味つたえよー会」の皆様から味噌作りを教わりました。

古くから伝わる食文化に触れながら、寮生たちは真剣に取り組み、貴重な学びの時間となりました。料理作り
を通じて地域の皆様と交流を深めることができたことも、大きな喜びでした。
これからも私たちハウスマスターは、寮生が地域の皆様とのつながりを大切にしながら、一歩ずつ成長して

いけるよう支えていきたいと思っています。これからも温かいお声がけや見守りをいただけると嬉しいです。
どうぞよろしくお願いいたします。

先日、佐世保で開催された NEO 朝市に参
加いたしました。NEO 朝市は佐世保港の万津
町にて毎朝開催されている朝市と、多様な地
域の出店者が作りあげる実験的マルシェです。
そこでは小値賀島の宣伝のお手伝いをさせて

頂きながら、商店街が参考にできるイベントと
して、勉強も兼ねて参加しました。勉強したこ
とを持ち帰り、小値賀で 3 月に開催するイベン
トに向けて、おぢかにぎやかそかいの会議を
行いました。
地域住民や商店街主体でイベントを行ってい

くことをテーマに、おぢかにぎやかそかいを設立いたしましたが、そ
の難しさを感じております。しかしながら、行政主体ではなく地域住
民主体でイベントを作り上げていくこと、地元を活性化することは必
要不可欠です。小値賀島の発展は行政だけの仕事ではなく、地域の
責任でもあります。商店街を中心として、小値賀島全体にこの想いが
広がり、地域主導で小値賀島をより魅力的な島にする人が増えていく
ことを願っております。

ちかまる寮ハウスマスター　坂井　佳朋

梶　立人（商店街活性化）

前を追います！ 在地区を走り抜きました 初体験のみそ作り

地域おこし協力隊
梶　立人さん
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くことをテーマに、おぢかにぎやかそかいを設立いたしましたが、そ
の難しさを感じております。しかしながら、行政主体ではなく地域住
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農業委員会より
～農業者の老後は国民年金だけでは不安です～
☆農業に従事する方の老後の安心に役立ちます☆国民年金＋農業者年金

農業者の方なら広く加入できます。（以下のすべてに該当）
〇国民年金第１号被保険者　〇年間６０日以上農業に従事　〇２０歳以上６５歳未満の方

積立方式・確定拠出型で少子高齢時代に強い
〇自分がかけた保険料は全額年金として生涯受け取れます。
万が一８０歳前に亡くなった場合でも、８０歳までに受け取るはずの年金は、死亡一時金として遺族に支給されます。

保険料はいつでも変更できます。　〇月々２万円から６万７千円まで（千円単位で）
支払った保険料は確定申告で全額社会保険料控除となり、所得税や住民税等の節税対象になります。

政策支援（保険料の国庫補助）が受けられます。
〇一定の要件を満たす場合、月額２０，０００円の保険料に２割から５割の範囲で最大１０，０００円の補助あり

３５歳未満の若い農業者は通常加入保険料月額２万円が１万円で加入できます。（＊令和４年１月１日から）

【問い合わせ】小値賀町農業委員会事務局　0959-56-3111

農業者年金で安心・豊かな老後を

特徴①

特徴②

特徴③

メリット①

メリット②

メリット③

商工会青年部では、帰省客、地元の方に夏を楽しん
でもらうために夏祭りを実施ししております。

（青年部活動）

商工会女性部では、環境美化活動としてターミナル
の除草作業や、花の苗を植えて小値賀町の緑を育成
しています。

（女性部活動）

税金相談

従業員雇用

売上増加
販路拡大

設備投資で
業務効率化

創業したい。
どうすれば？

融資を受けたい

お問い合わせ先：小値賀町商工会　TEL：０９５９-５６-２３２３

経営の悩み、お気軽にご相談ください

商工会へ加入して多くの仲間を増やしませんか!!商工会へ加入して多くの仲間を増やしませんか!!

経営のあらゆる相談・指導経営のあらゆる相談・指導 金融・資金繰り・低金利金融・資金繰り・低金利 補助金の情報提供や
申請書作成のお手伝い
補助金の情報提供や
申請書作成のお手伝い

 

第8回　野崎島保全活動　島内外参加者募集！第8回　野崎島保全活動　島内外参加者募集！

【日　　程】　令和7年３月15日（土）
延期日:3月22日（土）
※雨天及び、はまゆう欠航の場合は中止
です。当日７時に判断します。

【時　　間】　０７：１０ 集合　はまゆう乗り場　離島待合所前 
１５：４０ 解散　はまゆう乗り場　離島待合所前

【募集人数】　15名（先着順）
※3/10(月)までにお申し込みください

【対 象 者】　島内外在住の小学校高学年以上
（小学生は保護者同伴）
※健康な方でお願いします
　（険しい山道での作業があるため）

【参 加 費】　無料
（野崎島への往復町営船代はこちらで負
担致します）
※小値賀までの交通費などは各自でご負
担ください

【服　　装】　・作業しやすく汚れても良い服装・登山靴
やトレッキングシューズ・帽子

【持 ち 物】　・昼食・水筒・軍手・タオル・雨具（カッパなど）
　　　　　　※作業用道具類は、こちらでご用意します

【活動場所】　王位石トレッキング登山道（沖ノ神嶋神社・
王位石までの道のり）

【作業内容】　・登山道の整備（石や倒木の撤去・草取り）・
沖ノ神嶋神社周辺の整備
※作業内容と帰りの町営船の都合上、旧
野首教会まで見学に行く時間はござい
ませんのでご了承ください。

【お申し込み先】おぢかアイランドツーリズム協会
　TEL.0959-43-3170
　（9：00～18：00）

今回、沖ノ神嶋神社（王位石）までの登山道を整備します！

　この度、担い手公社ホームページをリニューアルいたしました。
　新しいデザインは、スマートフォンやタブレットでも見やすくなっています。
　これから、求人情報や、訳あり製品・野菜等の直売情報を随時UPしていきますので、
より一層ご活用下さいますよう、よろしくお願い申し上げます。
■公開日　２０２５年　１月２９日
■サイトURL　：　https://www.ojika-ninaite.com/

担い手公社ホームページが新しくなりました！
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農業委員会より
～農業者の老後は国民年金だけでは不安です～
☆農業に従事する方の老後の安心に役立ちます☆国民年金＋農業者年金

農業者の方なら広く加入できます。（以下のすべてに該当）
〇国民年金第１号被保険者　〇年間６０日以上農業に従事　〇２０歳以上６５歳未満の方

積立方式・確定拠出型で少子高齢時代に強い
〇自分がかけた保険料は全額年金として生涯受け取れます。
万が一８０歳前に亡くなった場合でも、８０歳までに受け取るはずの年金は、死亡一時金として遺族に支給されます。

保険料はいつでも変更できます。　〇月々２万円から６万７千円まで（千円単位で）
支払った保険料は確定申告で全額社会保険料控除となり、所得税や住民税等の節税対象になります。

政策支援（保険料の国庫補助）が受けられます。
〇一定の要件を満たす場合、月額２０，０００円の保険料に２割から５割の範囲で最大１０，０００円の補助あり

３５歳未満の若い農業者は通常加入保険料月額２万円が１万円で加入できます。（＊令和４年１月１日から）

【問い合わせ】小値賀町農業委員会事務局　0959-56-3111

農業者年金で安心・豊かな老後を

特徴①

特徴②

特徴③

メリット①

メリット②

メリット③

商工会青年部では、帰省客、地元の方に夏を楽しん
でもらうために夏祭りを実施ししております。

（青年部活動）

商工会女性部では、環境美化活動としてターミナル
の除草作業や、花の苗を植えて小値賀町の緑を育成
しています。

（女性部活動）

税金相談

従業員雇用

売上増加
販路拡大

設備投資で
業務効率化

創業したい。
どうすれば？

融資を受けたい

お問い合わせ先：小値賀町商工会　TEL：０９５９-５６-２３２３

経営の悩み、お気軽にご相談ください

商工会へ加入して多くの仲間を増やしませんか!!商工会へ加入して多くの仲間を増やしませんか!!

経営のあらゆる相談・指導経営のあらゆる相談・指導 金融・資金繰り・低金利金融・資金繰り・低金利 補助金の情報提供や
申請書作成のお手伝い
補助金の情報提供や
申請書作成のお手伝い
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１　たき火による火災にご注意を！
消防局管内では春先に「たき火による火災」が立て続けに発生してい
ます。
たき火（雑草焼却など）は、農林漁業関係者のやむを得ない焼却行為
等一部の例外を除き、法律で禁止されています。皆様のご理解とご協
力をお願いいたします。

　（動画）そのたき火！ちょっと待った！！
https://www.youtube.com/watch?v=g4ZdSSr40wM

２　甲種防火管理新規講習
(1)　実施日等

ア　実 施 日　　令和７年５月１５日（木）から１６日（金）の２日間
イ　受付時間　　９時２０分～９時５０分まで
ウ　講習時間　　９時５０分～１６時５０分まで（２日目は１５時５５分まで）
エ　実施場所　　佐世保市労働福祉センター（大会議室）

(2)　内　　容
ア　受 講 料　　８，０００円
イ　申込方法　　インターネットまたはＦＡＸでの申込。（日本防火・防災協会ホームページ「https://www.n-bouka.or.jp/」）
ウ　申込期間　　令和７年３月２６日（水）～４月２日（水）
エ　定　　員　　１１０名（先着）
オ　問い合わせ　（一財）日本防火・防災協会　電話 03-6263-9903

３　危険物取扱者試験
⑴　実施日等

ア　実 施 日　　令和７年６月８日（日）
イ　実施場所　　長崎県立大学（予定）

⑵　内　　容
ア　試験種類　　甲種、乙種（全類）、丙種
イ　受 験 料　　書面申請：郵便局にて振り込み。（種類によって料金は異なります。）

電子申請：クレジットカード・コンビニエンスストア・ペイジー
ウ　申込用紙　　県北振興局及び消防局（各消防署、各出張所）に準備しております。
エ　受付期間　　令和７年４月１日（火）から４月１１日（金）まで
オ　問い合わせ　（一財）消防試験研究センター長崎県支部電話 095-822-5999

消防署からのお願い

担当 佐世保市消防局
予防課広報係　熊川
電  話　0956-23-2539
ＦＡＸ　0956-23-2443

佐世保市消防局
ホームページ

▶▶▶

まだまだ乾燥した日が続きます。火の取り扱いに十分ご注意ください。　令和７年は無火災365日を目指しましょう！
【町内無火災期間】 （令和6年 12月 30日～令和 7年 1月３1日）33 日間

令和7年度 長崎県警察官Ⅰ類B採用試験

※注意※　７月に実施予定の警察官Ⅰ類Ａ採用試験との併願はできません。
【申込期間】 令和７年３月３日（月）から同年３月19日（水）
【第１次試験】 試験内容／ＳＰＩ３（基礎能力検査＋性格検査）　試験日時／令和７年４月３日（木）から同年４月20日（日）まで
 ※都合の良い日時を自分で選択できます。
 試験会場／テストセンター会場のみ　※全国にあるリアル会場又はオンライン会場から選択し受験
【採用予定数】 男性：約７名、女性：約３名
【受験資格】 平成７年４月２日以降に生まれた者で、学校教育法による大学（短期大学を除く。）を卒業した者
 又は令和８年３月３１日までに卒業見込みの者。（人事委員会が同等の資格があると認める者を含む。）
【お問合せ先】 長崎県人事委員会事務局　Tel.０９５-８９４-３５４２
 長崎県警察本部警務課採用係　Tel.０９５-８２０-１５０４（直通）
 長崎県新上五島警察署警務課　Tel.０９５９-４２-０１１０

ながさきの「明日」を守る。
「長崎県の安全・安心を守りたい」という情熱を持っている方を
募集しています。一緒に長崎の「明日」を守りましょう。

第１次試験はＳＰＩ３（基礎能力検査＋性格検査）
試験会場はテストセンター会場のみ

新上五島警察署からのお知らせ

詳細については、県警本部
ホームページをご確認ください

▶▶▶

令和7年1月小値賀町ふるさと寄附金合計

926,000 円
（R7.1.1~R7.1.31）

令和6年度　小値賀町ふるさと寄附金累計金額

64,232,000 円
（R6.4.1~R7.1.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

290,225,255 円
（H20.4.1~ R7.1.31）

小値賀町へのふるさと寄附金
ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
濱 田 一 誠
山 本 良 一

福 岡 県
愛 知 県

その他39名の方からご寄附を
いただきました。

　令和６年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年１月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。

（敬称略・順不同）

手芸品の寄付をしていただき、誠にありがとうござます。
現在大村市に在住の松田　シゲミ様からテレビ番組で藪路木
島を見て、懐かしく思い役場宛に寄付していただきました。
松田様からぜひ使って頂きたいとのことなので来庁された際
は、ぜひお持ち帰りいただきご活用ください。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年2月20日現在） 3月は、 

町県民税　第４期
国民健康保険税　第８期
後期高齢者保険料　第９期
下水道料金 １２・１月分の納期です。

納　期　限：３月２１日（金） 
口座振替日：３月２１日（金）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
3月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

4月は
「前田（0959‒56‒3550）」です。

（有）こつじ（TEL 0959‒56‒2035）です。
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令和7年1月小値賀町ふるさと寄附金合計

926,000 円
（R7.1.1~R7.1.31）

令和6年度　小値賀町ふるさと寄附金累計金額

64,232,000 円
（R6.4.1~R7.1.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

290,225,255 円
（H20.4.1~ R7.1.31）

小値賀町へのふるさと寄附金
ありがとうございます！

お 名 前 ご住所
濱 田 一 誠
山 本 良 一

福 岡 県
愛 知 県

その他39名の方からご寄附を
いただきました。

　令和６年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありがとうございます。
いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
　今回は令和７年１月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させていただきます。

（敬称略・順不同）

手芸品の寄付をしていただき、誠にありがとうござます。
現在大村市に在住の松田　シゲミ様からテレビ番組で藪路木
島を見て、懐かしく思い役場宛に寄付していただきました。
松田様からぜひ使って頂きたいとのことなので来庁された際
は、ぜひお持ち帰りいただきご活用ください。
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年2月20日現在） 3月は、 

町県民税　第４期
国民健康保険税　第８期
後期高齢者保険料　第９期
下水道料金 １２・１月分の納期です。

納　期　限：３月２１日（金） 
口座振替日：３月２１日（金）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
3月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

4月は
「前田（0959‒56‒3550）」です。

（有）こつじ（TEL 0959‒56‒2035）です。
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３
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し
い
生
活
の
準

備
に
な
り
ま
す
。私
は
、地
元
で
は
な
い
小
値

賀
で
の
就
職
で
し
た
が
町
民
の
方
々
が
と
て

も
や
さ
し
く
入
庁
す
る
前
か
ら
た
く
さ
ん
声

を
か
け
て
く
だ
さ
っ
た
の
で
、す
ぐ
に
町
に
慣

れ
る
事
が
で
き
ま
し
た
。就
職
や
進
学
で
島

外
に
出
る
方
は
、新
し
い
住
宅
を
探
す
こ
と

や
生
活
に
慣
れ
る
こ
と
が
難
し
い
か
も
し
れ

ま
せ
ん
が
頑
張
っ
て
く
だ
さ
い
。

（
岩
村
）

小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で
聞こえない時や、聞きそびれた時はお電話を（通話料がかかります）

「西海国立公園70周年記
念事業」とコラボして区域
内6市町で一斉清掃を実施
します。この機会に是非ご
参加をよろしくお願いいた
します。

今月の海岸清掃日
3月16日（日）
時間15:00～16:30頃
場所：白浜海岸

持ち物：軍手、飲み物

町のなんでもカレンダー

島民カードの有効期限の確認をお願いします。
更新手続きは、誕生日の２ヶ月前から可能です。手続きは役場住民課まで

小値賀町防災無線
TEL：0959-56-3115
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集
後
記

おぢか新聞  令和7年3月号

3・4 月令
和
７
年
3
月
号　
　
広
報　
お
ぢ
か
新
聞
（
№
236
）

編
集
・
発
行　
長
崎
県
小
値
賀
町
総
務
課
企
画
振
興
班

住　
所　
長
崎
県
北
松
浦
郡
小
値
賀
町
笛
吹
郷
２
３
７
６
番
地
１

Ｔ
Ｅ
Ｌ（
０
９
５
９
）５
６-

３
１
１
１　
Ｆ
Ａ
Ｘ（
０
９
５
９
）５
６-

４
１
８
５

●22

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

1 土
北松西高校卒業式
春の全国火災予防運動
おぢか島大交流会

～７日まで
町内飲食店　昼の部14：30～16：00
　　　　　　夜の部18：30～20：30

2 日春の火災予防運動に伴う火災防ぎょ訓練 笛吹郷　 9：00～

３ 月司法書士開設日(宮川司法書士)
少年の日

司法書士室　13：30～17：00

4 火 司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )
こども園防火パレード

司法書士室　9：00～17：00
10：00～

5 水司法書士開設日 ( 宮川司法書士 ) 司法書士室　9：00～12：30

6 木 こども園防火パレード予備日

7 金
8 土
9 日第37回おぢか音楽フェスティバル 離島開発総合センター　9：00～

10 月
11 火
12 水精神科外来 診療所

13 木
雇用保険認定日（３型木曜）
小値賀中学校卒業式
離島往診 ( 納島 )

福祉事務所窓口　9:00～10:00

地区公民館
14 金小値賀小学校卒業式

15 土 精神保健福祉士相談窓口 健康管理センター9：00～13：00

16 日 西海国立公園指定７０周年記念
関係 6 市町合同清掃活動

時間詳細未定

17 月運転免許更新日
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )

駐在所　 9:00～11：30
司法書士室　13：00～17：00

18 火司法書士開設日 ( 徳永司法書士 ) 司法書士室　9：00～17：00

19 水 小値賀こども園卒園式
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )

小値賀こども園　9：30～
司法書士室　9：00～12：00

20 木
㈷春分の日

今月は町県民税第4期・
国民健康保険税第8期の納期です。

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

21 金
町県民税第4期納期限
国民健康保険税第8期納期限
後期高齢者保険料第9期納期限
口座振替日(町税・料金) 出納室

22 土
23 日
24 月 各学校修了式・離任式 こども園・小中学校・高校

25 火 肝臓外来
小児科外来

診療所
診療所

26 水

27 木
雇用保険認定日（1型木曜）
第22回長崎おぢか国際音楽祭
離島往診（大島）

福祉事務所窓口　9:00～10:00
～3月31日まで開催
和楽苑

28 金 整形外科外来 診療所

29 土
30 日
31 月

4 月
1 火
2 水
3 木
4 金
5 土
6 日
7 月 各学年始業式

備　
考

翌月司法書士開設日
・4/7( 月 ) ～ 9( 水 ) 宮川司法書士
・4/21( 月 ) ～23( 水 ) 徳永司法書士
農業委員会総会 ( 下旬開催予定 )
予定は都合により変更することがあります。


